

世卫组织宣布 对北京“双解除”

据新华社北京6月24日电 WHO西太区主任尾身茂博士今天宣布:世界卫生组织撤销对北京的旅行警告,并将北京从非典疫区名单中删除。 今天下午3时,中国卫生部 and 世界卫生组织在澳门中心举行联合新闻发布会。 尾身茂博士表示,这个决定是基于对北京的整体情况进行全面的分析而作出的,例如报告病例的数目、监测工作是否高质量、控制措施是否有效、是否向外输出病例等等。世界卫生组织已经确认在北京人与人之间传播链已经被切断了,对北京的“双解除”不仅对于中国的非典防治工作来讲,而且对于世界非典防治工作来讲都是具有里程碑意义的。 尾身茂博士同时强调,面对成就还不能放松警惕,各种监测方面的工作一定要坚持下去,至少要持续一年。

我省高考录取 分数线划定

本报综合消息 备受广大考生及家长关注的高考分数线已经公布。经省招生委员会审定,今年我省普通高校招生分科类、分批次录取分数确定。从发生火灾的原因上看,用火不慎引起的火灾居多,发生火灾136起,死亡5人,伤3人,直接财产损失923882元,分别占总数的26.6%、35.7%、21.4%、18.8%。电气引起的火灾111起(其中重大火灾一起),死亡7人,伤4人,直接财产损失1577408元,分别占总数的21.7%、50%、28.5%。3月31日晚7时许,大荔县雷村第一棉纺织厂发生重大火灾,烧毁大量棉纱和纺纱机器等物品,直接财产损失90余万元,火灾原因是因配电箱内线短路产生火花引起。此外,由玩火引起的火灾引人注目,全省因玩火引起的火灾64起,直接财产损失237120元。火灾原因不明的比重比较大,共123起,占总数的24%,反映出需大力改进火灾原因鉴定的科技手段以及需要全面提高全省消防监督干部的业务素质。 另外,从行业类别上看,工业、商业、农牧渔业发生火灾最多;从火灾发生的时间看,18时至20时居多。 为有效地扑救火灾,减少火灾损失,1至5月份,全省公安消防部队共出动1583起,出动消防官兵20873人次,出动各种消防车3172台次,抢救财产5000余万元。 本报记者 刘公望

我省五个月发生火灾一千六百余起

烧毁建筑1.37万平方米 经济损失525.3万余元

灞桥区旅游产业 以葱翠绿色吸引游人

灞桥区在开发自然资源、发展旅游产业中,坚持绿化美化优先,保持自然生态平衡,以植树美化环境,以绿色吸引游人,使自然风景观光旅游产业焕发出勃勃生机。进入盛夏以来,到灞桥区的鲸鱼沟、黄巢堡、半坡遗址、浐灞河等自然人文景观观光、休闲、游览的客人成倍增长,清凉、宜静的山区、原坡、河滩地带的自然风光成为市民郊游的好去处。 灞桥区具有丰富的旅游自然资源,鲸鱼沟、黄巢堡、白鹿原、汉帝陵、灞柳风雪、半坡遗址、灞桥古址等景点,以其风光秀丽、离城区近、交通方便的优势而受到人们格外关注。近两年来,灞桥区委、区政府围绕建设生态经济强区的发展目标,确立了以自然生态旅游产业为导向,以开发自然资源为重点的旅游产业发展思路,采取自然资源开发与生态环境保护相相结合的策略,突出鲸鱼沟、洪庆山、霸陵坡等产、游、渭河沿岸等重点区域,先后治理水土流失面积30多平方公里,营造山区、原坡、河岸、川道、沟陵水土保持林3万多亩,封沟育林5600多亩,还组织动员广大群众承包荒坡荒沟2.5万多亩,栽植樱桃、石榴、柿子、核桃、板栗、桃杏、花椒等小果经济林2万多亩。大面积的绿化美化既给风景旅游点锦上添花,又有效增加了当地群众发展多种经营的经济收入。 该区还大力鼓励当地群众和广大客商投资兴建“绿色企业”,尤其是在招商引资开发建设中,始终坚持绿化美化先行、保持生态平衡的原则,对洽谈、引进、投资的项目认真进行筛选。目前,该区所引进建设的西安半坡湖度假村、白鹿原卧龙山庄、鲸鱼湖休闲山庄,西部渔港度假村等20多个旅游三产开发项目,总投资达到6亿多元,不仅为全区自然旅游景点绿化美化做出了贡献,还为振兴三产旅游产业增添了活力。(刘鸣)



“一级抓一级,一级带一级,抓好支部和机关干部职工的学习。三、突出重点,加深理解,认真学习贯彻《纲要》,在深刻领会上下功夫,进一步深化对“三个代表”重要思想时代背景、理论基础、科学内涵、精神实质的理解,充分认识全面贯彻“三个代表”重要思想的关键在与时俱进、核心在保持党的先进性、本质在执政为民。四、大力发扬“理论联系实际”的优良学风,认真贯彻落实“三个代表”重要思想,在深入基层、深入群众、解决难点、热点问题上下功夫、求实效,抓好工会组织建设、劳动竞赛工作,深入开展“交友帮扶”和援助困难职工的活动,努力做好职工队伍稳定工作。(田志民 罗红兵)

本报日前,铜川市总工会召开党组机关干部职工认真学习传达了学习了《中共中央关于印发“三个代表”重要思想学习纲要的通知》和报刊有关文章,在铜川市总工会掀起新一轮学习贯彻“三个代表”热潮。 该市总党组结合工会工作实际就贯彻落实工作作了切实安排并提出四条具体要求:一、工会干部要深入贯彻落实党的十六大精神,从全面建设小康社会的战略高度充分认识深入学习“三个代表”重要思想的重大意义,积极响应党中央号召,以饱满的热情和认真的态度投入到学习的新高潮中。二、精心组织,上下联动,从加强党组中心组学习入手,在县级以上领导干部带头学习的同时,实行

“为集团争光,为党旗添彩,确保宝兰二线6月底开通”。随着阵阵响亮的口号声,西铁工程集团一公司宝兰铁路二线宝兰段项目部党支部的党员在工地庄严宣誓,决心为宝兰二线的最后冲刺再做贡献。 霍永吉 摄

本报讯 渭南市东雷一期抽水灌溉工程管理局在抗击“非典”的战斗中,常备不懈,苦练内功,提高了工程设施、设备的完好率,增强了抗旱能力。5月14日早旱刚一露头,乌牛、加西两大灌溉系统就加开机组,满负荷运转,日上水水量达95万立方米,浇地11000亩。 东雷抽黄是一座高扬程大型电力提灌工程,灌区有效灌溉面积达67万亩,建有28座抽水站,安装133台机组,总装机容量达11.86万千瓦,工程设施与机电设备多,水源充沛,具有较强的抗旱能力。该局针对灌区产业结构调整加快,经济作物面积迅速扩大,夏灌需水时间相对集中的新情况,苦练内功,一方面组织动员全局干部职工开展了历时一个多月多的春修检查竞赛活动,使工程设施设备的完好率达到98%以上。另一方面,坚持急事急办的原则,重点安排年修与工程改造资金,集中投劳,加开作业面,把重点放在了影响灌溉的多处瓶颈工程上,提高了行水能力。同时,该局工作人员经常深入灌区的田间地头,了解作物灌水与旱情信息,掌握第一信号,提高了开机决策反应能力,24小时内就可实现满负荷运转,目前已完成夏灌面积55000亩。(宋科)

本报讯 渭南市东雷一期抽水灌溉工程管理局在抗击“非典”的战斗中,常备不懈,苦练内功,提高了工程设施、设备的完好率,增强了抗旱能力。5月14日早旱刚一露头,乌牛、加西两大灌溉系统就加开机组,满负荷运转,日上水水量达95万立方米,浇地11000亩。 东雷抽黄是一座高扬程大型电力提灌工程,灌区有效灌溉面积达67万亩,建有28座抽水站,安装133台机组,总装机容量达11.86万千瓦,工程设施与机电设备多,水源充沛,具有较强的抗旱能力。该局针对灌区产业结构调整加快,经济作物面积迅速扩大,夏灌需水时间相对集中的新情况,苦练内功,一方面组织动员全局干部职工开展了历时一个多月多的春修检查竞赛活动,使工程设施设备的完好率达到98%以上。另一方面,坚持急事急办的原则,重点安排年修与工程改造资金,集中投劳,加开作业面,把重点放在了影响灌溉的多处瓶颈工程上,提高了行水能力。同时,该局工作人员经常深入灌区的田间地头,了解作物灌水与旱情信息,掌握第一信号,提高了开机决策反应能力,24小时内就可实现满负荷运转,目前已完成夏灌面积55000亩。(宋科)

本报讯 渭南市东雷一期抽水灌溉工程管理局在抗击“非典”的战斗中,常备不懈,苦练内功,提高了工程设施、设备的完好率,增强了抗旱能力。5月14日早旱刚一露头,乌牛、加西两大灌溉系统就加开机组,满负荷运转,日上水水量达95万立方米,浇地11000亩。 东雷抽黄是一座高扬程大型电力提灌工程,灌区有效灌溉面积达67万亩,建有28座抽水站,安装133台机组,总装机容量达11.86万千瓦,工程设施与机电设备多,水源充沛,具有较强的抗旱能力。该局针对灌区产业结构调整加快,经济作物面积迅速扩大,夏灌需水时间相对集中的新情况,苦练内功,一方面组织动员全局干部职工开展了历时一个多月多的春修检查竞赛活动,使工程设施设备的完好率达到98%以上。另一方面,坚持急事急办的原则,重点安排年修与工程改造资金,集中投劳,加开作业面,把重点放在了影响灌溉的多处瓶颈工程上,提高了行水能力。同时,该局工作人员经常深入灌区的田间地头,了解作物灌水与旱情信息,掌握第一信号,提高了开机决策反应能力,24小时内就可实现满负荷运转,目前已完成夏灌面积55000亩。(宋科)

陕西设立 CIA 资格考试点

本报讯 国际注册内部审计师(CIA)资格考试陕西考点日前经中国内审协会批准设立。CIA从1998年起已在全国14个省(市)设立了考点,陕西考点是西北五省区唯一的考点。近日,省审计厅专门组织全省10个设区市有关人员在西安召开了CIA考试工作会议,将对我省及西北地区在内审人才培养方面起到积极的推动作用。据了解,为方便考生就近报名,除在省审计厅设立主报名点外,各设区市审计局也设立了分报名点。(春花)

西安解除防非价格干预措施

本报讯 鉴于目前西安市场商品价格恢复平稳,西安市物价局发出通知,从6月20日起全面解除对防治非典药品和相关商品价格的临时干预措施:取消对预防非典中草药和制成品价格的控制,取消对消毒材料的最高限价和对西药公司等企业消毒材料限价,《关于加强三夏期间涉农价格管理的紧急通知》中止执行,上述零售价格由经营者根据成本及供求情况自行确定。(李文华)

国家文物局要求不得将长城交企业经营管理

本报讯 国家文物局、国家旅游局等7部门日前联合发出《关于进一步加强长城保护管理工作的通知》,要求长城沿线各省、市、自治区规范对长城的开发利用行为。《通知》要求各地要根据新文物保护法的精神,理顺长城的管理体制,明确文物行政管理部门的主管职能,不得将长城交由企业经营管理或作为企业经营;正确处理长城保护和利用的关系,严禁无序、过度、破坏性的开发和利用,在已经或将长城辟为参观游览场所的地方,应把长城的事业性收入专门用于长城的保护、管理、科学研究等工作,逐步实现长城保护资金的良性循环。

食油将分四等级 新标准预计年内实施

本报讯 据《北京青年报》报道:记者前天从国家粮食局获悉,我国新起草的新食用油国家标准已获得国家质检总局的审批,目前正在向标准将在食用油所含杂质、水分等各项指标的要求方面比旧标准有较大幅度的提高,对生产工艺的技术标准方面的要求也会更加严格、规范。据悉,新的食用油标准涉及花生油、大豆油、葵花油、菜子油、芝麻油等8种食用油强制性国家标准,按照品质将所有食用油分为4个等级。 WTO组织进行通报,新标准预计年内开始实施。我国现行的食用油标准是1986年至1988年间制定的,据国家粮食局标准质量中心有关人士介绍,新

为细到枝节末梢的管理方式叫好

本报讯 贵报刊登的蒲白周村煤矿在抓管理上,除了定人定岗定责外,还对其人井后的行为进行监督,即要向考勤室报告,进出工作地点都要向调度汇报,并反馈检查结果。笔者认为,这种将管理程序细化到枝节末梢的做法实在好。当前,为什么有些地方安全生产也是在抓细抓严,却

以非典为由 侵害劳动者权益的用人单位将受严惩

本报讯 用人单位如果以非典为由解除劳动者的劳动合同,不按规定支付劳动者工资或者生活费等,各级劳动保障部门将依法从快从严处理,切实维护劳动者合法权益。 劳动保障部日前发布的《关于加强劳动保障监察工作的通知》中强调,要进一步加强当前劳动保障监察工作,切实维护劳动者合法权益和社会稳定。 各级劳动保障部门要突出重点,严肃执法,加强日常巡视检查和举报查处工作。对重点地区、重点企业要加强重点监控,重点对劳动密集型和使用农民工较多的用人单位加大检查力度,认真检查劳动合同签订情况、工资支付及其他劳动保障标准的执行情况。要重新公布举报电话和举报网站,指定专人负责,确保举报渠道畅通,及时受理群众举报案件。

三峡工程今天试发电

本报综合消息 23日,三峡工程2号机组成功地进行了主变流、升压试验及电自动试验。据介绍,今日将开始并网发电,这意味着三峡工程的第一度电即将产生。2号机组是三峡工程首台发电机组,定8日正式发电。

国家旅游局通报旅行社年检情况

本报综合消息 国家旅游局日前发布公告(2003年8号),通报了2002年度全国旅行社年检公告。公告说,国家旅游局通过对全国11615家旅行社进行年检,10146家旅行社通过年检(国际社1264家,国内社8881家),1259家旅行社暂缓通过年检(国际社87家,国内社1172家),210家旅行社不予通过年检(国际社7家,国内社203家)。(通报)还对全国国际旅行社业务年检的结果进行了公告。 辽宁轮胎集团挖出一窝“硕鼠” 本报综合消息 在两年多的时间内,辽轮集团就有近6000万元的销售资金不知去向,稽查机关用了9个月的时间,查出这个单位仅供应、销售、仓储人员就有32人涉嫌贪污挪用公款,同时追回了260多万元的现金。近日,朝阳市人民检察院已对这些人员正式提起公诉。 专家称我国暂无火星探测计划 本报综合消息 “我们一直在对国际上的火星探测活动进行跟踪研究,以便为将来我国实施自己的火星探测做准备。”中国科学院院士欧阳自远向记者表示,目前我国在太空探索方面主要集中精力启动“嫦娥”探月工程,至于火星探测,应该在探月工程取得重大突破之后。 中国高等教育规模跃居世界第一 本报综合消息 联合国教科文组织在23日发表的一份有关世界高等教育情况的报告中指出,中国高等学校在校生人数在过去非常短的时间里翻了一番,高等教育规模跃居世界第一。报告说,按照高等学校在校生人数计算,中国高等教育体系在2001年已经形成世界最大的规模,紧随其后的是美国、印度、俄罗斯和日本。中国常驻联合国教科文组织代表团说,这是中国首次在高等教育规模上超过美国。 著名投资银行雷曼兄弟 预计今年中国经济增长8% 本报综合消息 6月23日,著名投资银行雷曼兄弟在其最新一期的《全球每周经济透析》中指出,中国经济抵御“非典”负面影响的能力比原先估计要高。中国第二季度的国内生产总值增长正向约6.5%的目标迈进。而随着“非典”疫情的控制,雷曼兄弟预期,下半年经济增长的幅度将至少达到上半年的情况,相信中国2003年的国内生产总值增长,将达到约8%的官方目标,而非较早时预测的7.3%。

据报道,深圳目前正在酝酿《实施新修改〈工会法〉办法》征求意见稿已提交市人大讨论。征求意见稿明显加强了工会在维护职工正当权益方面的内容,其中明确:职工因工伤亡事故的调查处理,必须有工会参加。 一直以来,职工在工伤事故调查处理中始终处于弱势地位。面对劳动保障部门的工伤事故调查质询时,对自身造成的原因举证,能不能得到认可和采信是工伤认定的关键。但由于过去劳动保障部门只是在企业与职工之间调查取证,不再听取第三者意见或是没有专人负责监督劳动保障部门,从而造成工伤事故调查处理的公正性问题一直备受争议。事实上,经媒体报道的有关职工在工伤

调查处理中受到不公正的待遇的现象也较多。 现在,工会在维护职工权益方面的力度还不够,工会虽然有权力也不大。《工会法》虽然规定了工会维护职工的权益,但有些企业、事业单位往往不把工会放在眼里,工会的权力受到方方面面的干扰,维权时往往力不从心,有时还要看某些领导的眼色行事,而一个没有权力或权力不大的维权组织要想在维护过程中有所作为,是很难的。 这份新提交深圳市人大讨论的《实施办法》明确:职工因工伤亡事故的调查处理,必须有工会参加。笔者认为,这个《办法》的最大特点是更加明确和细化了工会维护职工合法权益的职责,以及加大对企业、事业单位的监督。同时,工会组织介入职工因工伤亡事故的调查处理,可以全程监督工伤事故认定工作程序,并且在工伤调查

的维权职责,并且使工会监督权大大提升。工会参与工伤事故调查,不仅能够帮助职工维护合法权益,同时,也能使受伤害职工在心理和感情上有所依靠,摆脱孤立无援的境地。 从全国来看,在工伤事故调查处理中,各地工会组织几乎都是“门外汉”。深圳市有关工伤事故调查须工会参与的征求意见稿,或许对各地人大和各级工会组织有所启示,以地方立法的形式使工会组织参与工伤事故调查,有利于工会为职工群众依法维权,这样具体规定工会的职责和权力,必将增强工会的责任感和使命感。同时,也有利于加强和推进民主与法制建设。这种做法,值得推广。(沈峰)

今日论坛